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Procès-verbal de l’Assemblée générale ordinaire de l’association « Sol à tous – Tous au Sol » du 1er 

avril 2025 au domicile de la présidente à Nyon 

Excusés : Mette Bovenschulte, Alex Braunwalder, Isabelle Cujean, Frédéric Evard, Catherine Fong 
Yong, Muriel Guenin, Elizabeth Hansen, Arlette Maye, Evelyne Mérat, Tatiana Oberson, Anouk Penel, 
Flavie Scholtz, Claire-Lise Trost, Bettina Venezia, Evelyne Vogel, Barbara Walder 

Présents : Jana Alghrim, Manuela Bezzi, David Callahan, Yves Cudré, Arlette Haldimann, Didier 
Jotterand, Valérie Mérat, Alain Michaud 

Ce PV est pris par Manuela Bezzi, secrétaire. 

1. Accueil 

Valérie Mérat, présidente, ouvre l'assemblée à 20h15, et souhaite la bienvenue à tous. 

2. Adoption du PV de l’Assemblée générale du 23 avril 2024 

Le PV de l’AG 2024 est accepté à l’unanimité. 

3. Présentation et adoption du rapport d'activité du Comité sur l’activité 2024 

Lecture du rapport d’activité 2024 par la présidente. Le rapport d’activité est approuvé à la majorité (1 
abstention). 

4. Rapport de la trésorière et des vérificateurs des comptes (période du 1er mars 2024 au 28 
février 2025) 

Lecture du rapport de la trésorière par la présidente et correction de la somme engagée. 

5. Adoption des comptes et décharge à l’Organe de contrôle des comptes 

Lecture du rapport des vérificateurs des comptes par Yves. 

La somme engagée correspond à la publicité du journal « La Côte », à la publicité au cinéma et à 
l’imprimeur. La publicité dans les bus TPN a déjà été payée. 

Montants des engagements :  

• Publicité dans La Côte : CHF 2940.30  

• Publicité au cinéma : CHF 3163.87 

• Imprimeur BSR : CHF 264.85 

Le total de la somme engagée est donc de 6369.02 francs. 

Yves demande si nous avons des factures, et Valérie répond qu’il n’y a pas encore de facture mais des 
devis. 

Alain demande combien il nous restera de la subvention après cette campagne de publicité et il nous 
restera environ CHF 5'000.- 

Valérie nous informe qu’elle tentera d’organiser la prochaine AG à la Vie Là où la location de la salle serait 
gratuite.  

David propose de s’informer si on peut avoir un compte bancaire gratuit, ou qui nous coûterait moins cher 
qu’à la Poste. Les alternatives à étudier par David sont : banque Clear, banque Migros, Caisse d’Epargne de 
Nyon. 

De son côté, Jana va regarder les prix avec la Banque alternative Suisse (BAS). 
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Les comptes sont adoptés à l’unanimité et les vérificateurs déchargés à la majorité (2 abstentions). 

6. Démissions et candidatures au Comité et à l’Organe de contrôle des comptes, élections 

Il n’y a pas de démission et pas de candidature au Comité.  

Yves est remplacé par David pour la vérification des comptes, et les vérificateurs des comptes sont donc 
David et Didier. 

Yves nous donne une estimation de 30-60 minutes annuellement pour faire la vérification des comptes. 

Valérie propose que nous commencions à rechercher une personne pour la remplacer à la présidence d’ici 
quelques années. Vu la difficulté que nous avons pour trouver des personnes pour l’organisation des 
ramassages, il serait préférable de commencer dès à présent à chercher un/e nouvelle président/e 
(président/e adjoint/e dans un premier temps, puis président/e quand Valérie arrêtera). Valérie craint que 
SAT s’arrête le jour où elle arrêtera. Valérie propose même de rester dans le Comité comme secrétaire. 

Jana demande si la conduite des ramassages doit être faite par la présidente. Valérie répond que non, et 
d’ailleurs Alex a parfois géré des ramassages avec les entreprises. Le problème est de trouver des 
volontaires. 

Une idée pour décharger la présidente serait de déléguer la conduite des ramassages en attendant d’avoir 
un nouveau président.  Au début, cela demanderait plus de travail car il faudrait former la personne 
(l’endroit où l’on doit déposer les déchets, …). 

A tester : envoyer un email en donnant les détails du ramassage (date, lieu) et demander si une personne 
veut mener ce ramassage. 

Jana mentionne qu’il est plus facile de bloquer les dates si on les a en avance. On pourrait proposer les 
dates et les gens choisissent les dates ou ils veulent s’engager. 

Cependant, en parallèle, il faut quand même trouver un président. 

7. Retour sur la campagne publicitaire du printemps 2025 

La publicité dans la Côte nous a ramené 3 nouveaux membres. 
Le Comité fera un rapport dès que tous les frais auront été payés. S’il nous reste de l’argent, nous 
demanderons à SADEC SA si nous devons leur rendre l’argent ou si nous pouvons l’utiliser pour 
refaire des cendriers par exemple. 

8. Retour sur le dépôt des déchets à Mafroi à Nyon 

On peut maintenant aller déposer nos déchets à Mafroi à la fin des ramassages. Cela fonctionne bien 
et c’est beaucoup plus pratique que d’aller à L’Asse.  Nous avons un container avec un cadenas dans 
lequel nous déposons les incinérables. Le reste des déchets est déposé à l’Eco point à côté de 
l’Elastique Citrique. 

Tous les ramassages nyonnais se terminent à Mafroi, ou alors ce sont juste 2 ou 3 personnes qui 
repartent à Mafroi pour déposer les déchets. 

9. Proposition d'organisation d’une fête "zéro déchet" pour célébrer les 50’000 litres ou les 15 
ans de Sol à tous en 2026 : qui est volontaire ?  

L’année prochaine, SAT fête ces 15 ans et Mette s’est proposée pour organiser cette fête. 

Valérie imagine une fête « zéro déchet », suffisamment proche pour pouvoir y aller en transport 
public et pas trop coûteuse. 

Normalement, cet anniversaire tombe en mars, mais nous pouvons le faire plus tard pour profiter du 
beau temps. 
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Plusieurs lieux sont proposés : 

• La Déchet' (ancienne déchèterie de Nyon) 

• La maison de quartier de la Levratte 

Valérie pensait plutôt à un souper canadien sur la plage ou en forêt. Si nous faisons cette fête à La 
Déchet´, les membres de SAT devront payer eux-mêmes leurs consommations (boissons et 
nourriture) auprès de l’association qui gère cet endroit. De toute manière, ce sera Mette (et la 
personne qui l’aidera) qui décidera du lieu et de l’organisation de cette fête avec l’accord du Comité. 

10. Bilan de l'opération "Si vous ramassez de votre côté, informez-en le Comité !" 

Cette opération ne fonctionne pas très bien et Valérie va faire une relance par mail.   

11. Propositions individuelles 

Yves demande s’il y a des ramassages sur Lausanne. Valérie répond que ce n’est pas utile car il y a un 
groupe sur Renens et un autre groupe sur la région lausannoise. De plus, nous n’allons pas faire faire 
des heures de trajet aux membres pour venir ramasser. 

12. Fin de la séance 

La séance est levée à 21h10. 


